
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Am 28. Februar 2024 fand der 4. Workshop des Kindergemeinderates Feldbach statt. Dabei 

wurde die bald bevorstehende Wahl des Kinderbürgermeisters und der 

Kinderbürgermeisterin, sowie die des Logos besprochen und vorbereitet. Außerdem wurde 

ein Redaktionsteam gegründet, welches in Zukunft Beiträge über den Kindergemeinderat 

verfassen wird.  

 

STÄRKEN STÄRKEN  

 

Da im Rahmen des Workshops der Fokus auf der 

Wahlvorbereitung und auf der Erstellung von Wahlportraits 

stand, galt es sich zunächst mit der Frage 

auseinanderzusetzen „Was sind meine Stärken?“. Dazu 

wurde besprochen, was eine Stärke sein kann wie zum 

Beispiel eine Eigenschaft oder auch ein Hobby.  
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Es ging auch gleich spielerisch los. Beim Stärkenlauf wurden die Kinder in Gruppen geteilt und 

hatten die Aufgabe Stärken von A bis Z zu finden. Die schnellste Gruppe hat gewonnen. Es war 

sehr spannend und die Kinder hatten jede Menge Spaß        

 

 

 

Anschließend wurden Eigenschaften gesammelt, wie ein Kindergemeinderat bzw. eine 

Kindergemeinderätin sein sollte. Diese wurden wie Herbstlaub auf den Boden fallen gelassen. 

Dabei hatten die Kinder recht konkrete Vorstellungen: abenteuerlich, lustig, hilfsbereit, 

neugierig, jugendlich, mutig, ruhig, gerecht/fair, klug, ideenreich, umweltfreundlich, 

einfallsreich, freundlich, kreativ, hilfsbereit, zielbewusst, ordentlich und cool         

 

 

 

 

 

 

 

 

 



REDAKTIONSTEAM 

 

In Zuge dessen wurden gefragt, wer von den Kindern gerne schreibt und beim Redaktionsteam 

mitarbeiten möchte.  

 

Folgende Kindergemeinderät:innen sind dabei:  

Vincent, Robert, Leonie, Anna, Felicitas und Jakob 

 

Diese Gruppe wird in Zukunft über die Projekte des Kindergemeinderates Feldbach berichten 

       

 

WAHLVORBEREITUNG & WAHLKANDIDAT:INNEN 

  

Es konnte sich jedes Kind überlegen, ob er oder sie 

Kinderbürgermeister oder Kinderbürgermeisterin werden 

möchte. Es wurde an dieser Stelle betont, dass das Amt natürlich 

freiwillig ist und dass die Entscheidungen immer gemeinsam mit 

dem ganzen Kindergemeinderat getroffen werden.  

 

„Ich möchte Kinderbürgermeister:in werden, weil …“ 

 

„Ich möchte Kindergemeinderat:rätin werden, weil …“ 

 

Die Wahlslogans wurden von den Kindern formuliert und 

aufgeschrieben. Zudem wurde ein Foto von jedem 

Kindergemeinderat und jeder Kindergemeinderätin gemacht.  

 

 

DIE WAHLKANDIDAT:INNEN 

 

Zur Wahl stellen sich insgesamt 10 Wahlkandidatinnen und 7 Wahlkandidaten.  



LOGO  

Außerdem wurde noch auf die Möglichkeit 

hingewiesen das Logoentwürfe für das KiGRa-Logo 

eingebracht werden können. Das Logo wird dann beim 

nächsten Workshop gewählt.  

 

Bei der Kreativität sind den Kindern keine Grenzen 

gesetzt, es sollte nur selbst gezeichnet sein und den 

Schriftzug „Kindergemeinderat Feldbach“ enthalten.  

 

 

 

SPIEL & SPASS  

Zwischen den einzelnen theoretischen Inputs der Betreuer:innen wurde natürlich wieder 

gespielt.  Die Kinder hatten jede Menge Spaß beim Menschenmemory und beim Spiel „Duken“ 

mussten sie ganz schnell den Namen des anderen sagen        Die Daumen-Feedback Runde 

zum Schluss zeigte das es allen Kindern gut gefallen hat und sie gingen mit einem Lächeln auf 

den Lippen nach Hause. 


